

情系教师暖人心 看望慰问鼓干劲

本报讯(通讯员甘顺林 记者韩丽)秋风送爽,桃李芬芳。在第34个教师节来临之际,州党政领导深入教育一线看望慰问教育工作者代表,并通过他们向辛勤奋战在教育战线的广大教师、教育工作者、退休教职工致以节日的问候和崇高的敬意,寄语全体教育工作者要持之以恒、诲人不倦,切实担负起为国育才、为民教子的历史重任。

在泽库县第三民族中学县委书记王振昌一行,实地查看正在施工的教学楼、风雨操场等基础设施建设情况,详细了解学校建成后师资力量配备以及西部三个乡镇适龄儿童就近上学情况,详细询问学校建设过程中存在的困难和问题。得知教师周转房建设资金短缺时,王振昌表示,州县委要共同发力,积极争取项目,多方筹措资金,力争早日建成,切实为教师安心工作和学校正常运行提供坚实

保障。

随后,王振昌来到西卜沙乡寄宿制中心小学,看望慰问基层教职工,实地了解校园基础设施建设、教学设施配备、师资队伍建设等情况,详细询问教师的工作生活情况,并向教师代表献上洁白的哈达,送上慰问金和慰问品。在校会议室,王振昌与基层教职工代表亲切交流,详细询问教师代表的学历、教龄以及学校党支部建设情况。王振昌说,教育是民族振兴和地区发展的重要基石,州委、州政府始终高度重视教育工作,大力实施教育优先发展战略,全力推动教育事业改革发展,特别是在第34个教师节来临之际,州委州政府召开全州教育发展暨第34个教师节庆祝大会,隆重表彰“杰出校长”“师德标兵”等9个先进集体和118名先进个人,讨论了《黄南州关于新时期高质量发展的实施意见》,充分表明

了州委州政府优先发展教育事业的坚定决心,充分体现了教育工作在全州大局中的重要地位。全州教育战线要认真学习大会精神以及州委州政府即将下发的《实施意见》和相关配套文件,以高度统一的思想自觉和行动自觉,努力推动全州教育事业高质量发展。

在西卜沙乡中心幼儿园,王振昌仔细察看校园环境,深入了解幼儿园教学管理、师资队伍、教室配备等情况,对幼儿园建设发展情况给予了充分肯定,并对幼儿教师爱岗敬业、辛勤耕耘的奉献精神表示感谢。才让拉毛园长表示,领导的节日慰问让教师们备受鼓舞,幼儿园的教师们将在今后工作中始终不渝、努力奋斗,坚持“科学办园”理念,突出办园特色,树立良好师德师风,不断提高业务能力和教育教学质量。

期间,州委常委、组织部长、宣传部长陈

容,州政府副州长更大以及州教育局负责人看望慰问了州特殊教育学校和退休教师代表。在州特殊教育学校,陈容一行参观了学生食堂、功能室及班级环境,对特校老师辛勤工作及取得的教育教学成绩给予高度肯定。

她指出,特校教师比普通学校教师更辛苦,特校的孩子需要更多的关爱与照顾,希望广大教职工以高度的耐心、爱心和责任心,为黄南的特殊教育发展贡献自己的力量。随后,陈容一行来到原州民师党委副书记看本和州招办退休干部李太加家中,与老干部们亲切交谈,详细了解老同志退休后的生活情况,感谢他们为黄南教育事业所做贡献。同时,代表州委州政府向老同志致以节日问候与美好祝愿,希望老同志们在保证心情愉快、身体健康的前提下发挥余热,继续关心和支持黄南教育事业。

2018行走中国海外华文媒体青海行走进黄南

本报讯(记者马芝芬)9月11日,由省府新闻办、中国新闻社青海分社联合组织的“2018行走中国——海外华文媒体青海行”活动走进黄南,来自全球20多个国家的29家具有影响力的海外华文媒体和国内20多家知名媒体记者团以热贡文化产业发展为主题,集中对全州文化产业发展情况进行了全方位、多角度的采访报道。

上午,记者团一行来到同仁县对唐卡、泥塑、堆秀等热贡艺术较为集中的吾屯村,详细了解热贡艺术传承与发展情况。先后参观了州博物馆、仁俊画苑、龙树画苑,以及更登热贡艺术有限公司和恒贡热贡文化艺术开发中心等比较典型的画苑及公司、生产车间、成品展览厅,并与艺人和学徒进行了深入沟通了解。

在仁俊画苑,记者们与中国工艺美术大师夏吾角就泥塑的生产工艺、画苑整体运行、未来规划等进行了深入探讨。“泥塑的原材料是就地取材,是我们当地的红泥土,其主要成分是红土,其中70%是由红土塑成,20%是药粉,在里面加各种药粉或珊瑚、珍珠之类的珠宝,还要放入10%的棉花……”夏吾角向记者们介绍了热贡泥塑的基本特点,并详细回答了记者提出的其他问题。

记者团一行在龙树画苑、黄南州更登热贡艺术有限公司和多名唐卡学徒进行了交流。

下午,记者团一行来到热贡艺术博物馆,集中感受热贡艺术的魅力,了解热贡“六月会”和土族“於菟”,欣赏了唐卡、泥塑、堆秀、石刻等热贡艺术优秀展品,并现场体验了坛城的制

作过程。在讲解员的讲解下更加深入地了解了尖木措、夏吾才郎等多位国家级工艺美术大师的生平、绘制技艺和其作品特点。

在年都乎村的黄南州恒贡热贡文化艺术开发中心,记者们与正在进行堆绣制作的艺人进行了深入沟通。详细了解堆绣的制作流程、所需材料和制作工具等。艺人们现场演示了堆绣底稿的绘制过程,并解释了堆绣唐卡和唐卡的不同特点。

据媒体记者团负责人介绍,记者团将在西宁、海东、黄南等地重点采访,涉及文化旅游、生态保护、藏文化产业等,见证青海改革开放40年来的发展变化。同时,将对全州脱贫攻坚、农牧业产业发展、文化旅游发展等工作亮点等新闻素材,协调海外媒体进行发布。

党校姓党 科学办学 做好新形势下党校工作

本报讯(记者才仁措)9月10日,州委党校召开建校60周年暨全州党校工作座谈会。州委常委、秘书长蒋明宽莅会并讲话,常务副校长陈玉珊致辞。

座谈会回顾了州委党校60年发展历程,并就下一步工作作了指导。要坚持“党校姓党”。党校因党而立,一切教学活动、一切科研活动、一切办学活动都坚持党性原则、遵循党的政治路线,全面贯彻州委、州政府的决策部署。要突出主业主课。党校只有抓住党的理论教育这个主业主课不放松,上好党性教育这个主课不懈怠,才能发挥教育培训领导干部的主渠道作用,完成州委、州政府所赋予的庄严使命。要带好“三支队伍”。拥有一支忠诚党的干部教育队伍、业务精湛的教师队伍,拥有一支勇于担当、从严治校的党校管理队伍,拥有一支甘于吃苦、默默奉献的后勤服务队伍,党校才能有风清气正的校风、实事求是的学风,成为学员修身养性的场所。

同时,为在校连续工作满25周年的七名教职工颁发了纪念品;同仁县委党校、河南县委党校常务副校长、学员代表姜勇分别作了大会交流发言。

找差距 补短板 强责任

本报讯(通讯员孟良得)9月10日,省府行政服务和公共资源交易中心主任张文华一行先后赴尖扎、同仁县行政服务中心及州行政服务和公共资源交易中心,对全州审批服务便民化工作进行调研指导,州委常委、州政府常务副省长杨志军陪同调研。

调研中,张文华一行实地考察了州行政服务大厅窗口布局,公共资源交易场地设置、“12345”民生服务热线运行情况,查看了交通运输、发改、市场监管、林业等各办事窗口为民办事服务情况,与部分窗口工作人员进行了亲切交谈,对各窗口办理事项、办件数量、受理情

况、办事效率等情况进行详细了解。

座谈会上,听取了杨志军所作的我州推进政务服务便民化的具体措施及公共资源交易电子化评标开展情况的汇报,张文华就我州行政服务和公共资源交易现状提出意见与建议。

文/记者 韩丽

百年老寺里的升国旗仪式

从1865年到今天,经历了一个半世纪风霜雨雪,经历了6次改头换面、甚至伤筋动骨的扩重建,如今的隆务清真大寺早已旧貌换新颜,并且迎来了一个和谐幸福的新时代!

9月7日,是穆斯林同胞尊贵的主麻聚礼日,更是大家期待的一个庄严时刻——升国旗仪式!

院子里聚满了很多做完晨礼等着参加升旗仪式的穆斯林群众,以及参加仪式的来宾以及部分单位职工,大家饶有兴致地参观院子里摆放的十六个展板上关于“社会主义核心价值观”“同仁颂”“宗教事务条例”等内容。

上午9时30分,被邀请的武警某部六名官兵提前来到清真大寺,带队班长告诉记者,他们是第一次到宗教场所升国旗,也是打造“军民一家亲”共建活动的生动体现,能强烈感受到宗教人士的爱国热情与情怀,近年来,国家对少数民族的优惠政策,坚定了大家跟党走、跟党走的决心与信心。

65岁的隆务镇居民马尔撒了解隆务清真大寺三次修葺经历。他说,其中第三次人员多规模大,民众根据自己的力量,加上国家的支持,才有了今天的模样!升旗仪式是一件好事,因为国家强则民族富。

据了解,7月31日,全国性宗教团体联席会议第六次会议在北京举行,发出《关于在宗

教活动场所升挂国旗的倡议》。隆务镇党委积极响应,牵头组织相关事宜。

10时30分,随着嘹亮的国歌声,一面鲜艳的五星红旗在清真大寺徐徐上升,全体肃立向国旗行注目礼,现场气氛庄严而肃穆。清真大寺开学阿訇,寺管会全体成员,部分群众代表,县、镇有关领导参加升旗仪式。

近年来,隆务清真大寺在创建民族团结进步活动中,做了大量富有成效的工作,先后获得“全国模范清真寺”、“青海省平安寺院建设活动先进集体”、“黄南州民族团结进步先进集体”、“全县维护稳定工作先进集体”等荣誉称号。

寺管会行政委员韩海英说,五星红旗在隆务清真大寺内冉冉升起,这象征着伟大祖国的日益强大和繁荣昌盛,更意味着我们每一个人要拥护党的领导,遵守党纪国法,维护民族团结,构建和谐同仁,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

隆务镇党委书记马祥成说,今天举行升国旗活动,向社会各界表明我镇穆斯林群众深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,引领和教育穆斯林群众的爱国情感;以升国旗活动为契机,将进一步

认真学习宣传和贯彻落实党的十九大精神和新修订的《宗教事务条例》,加强对宗教人士及信教群众的爱国主义教育,调动和发挥信教群众投身全面建成小康社会的积极性;以升国旗活动为抓手,积极引导和教育宗教人士及信教群众树立和激发爱国热情,筑牢与党同心、与国同行的思想。

仪式现场向寺管会和教职人员赠送了十九大和宗教普法书刊,州委统战部、司法局、普法办等单位为群众发放了各类书籍和各种宣传物品。



扫一扫
更精彩

奋力创建全国
民族团结进步示范州

实施“双普法” 强化无线电管理

本报讯 今年是《中华人民共和国无线电管理条例》颁布实施25周年,按照“双普法”责任制要求,9月11日,州无委会在隆务镇集中开展法律法规宣传活动。

活动期间,分两个宣传小组对新修订《中华人民共和国无线电管理条例》、《中华人民共和国无线电频率划分规定》、《宪法》等法律法规进行宣传。

期间,通过悬挂横幅、展出无线电知识展板、滚动播放藏汉双语版新修订《条例》、发放各类宣传品,并设立咨询服务台宣讲和解答广大市民提出的有关无线电管理方面的基本知识和疑难问题,以及如何正规合法的应用无线电通信为他人服务、为辖区的安全服务。并组织开展法律进学校进机关进社区,针对性地开展工作。同时通过相关单位电子显示屏播放无线电宣传标语、青海省无线电管理办公室宣传片和无线电科普知识动画,并发放各类宣传品。

活动共展出无线电知识展板20幅,悬挂横幅6条幅,散发宣传手册3000余份,向广大农牧民群众发放无线电标语抽纸1000盒、纸杯10000个。